Конспект непосредственно образовательной деятельности
по формированию целостной картины мира с детьми среднего дошкольного возраста

«Весёлое путешествие»

Составила : Федосова Лидия Вениаминовна воспитатель 1 квалификационной категории
Образовательные области: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие», «Художественно-эстетическое развитие».
Интеграция видов деятельности:  познавательно-исследовательская, двигательная, игровая, продуктивная, чтение художественной литературы, коммуникативная.

Лексическая тема: «Уроки светофора»
Вид занятия: Занятие-путешествие
Формы образовательной деятельности: комплексная  непосредственно образовательная деятельность, тематическая непосредственно образовательная деятельность, комбинированная непосредственно образовательная деятельность.
Цель: расширение знаний детей об окружающем мире посредством игровой деятельности.
Задачи:
Образовательные: 

· формировать знания о видах транспорта и его части, отличительные особенности; знакомство детей с основами жизни в природных условиях, назначением определенных предметов, необходимых в походе («Познавательное развитие»);

· закреплять на практике знания основ безопасного поведения на природе («Социально-коммуникативное развитие»);

Воспитательные: воспитать бережное и внимательное отношение к окружающей среде, формировать желание вести здоровый образ жизни («Социально-коммуникативное развитие»);

Развивающие: 

· развивать наблюдательность, внимание; воспитывать чувство взаимовыручки и товарищества («Социально-коммуникативное развитие»);

· развивать физические качества (скоростные, силовые, гибкость, выносливость, координация.

Планируемый результат: Дети умеют вести конструктивный спор, участвуют в  коллективном диалоге; умеют рассматривать предметы, выделяя их признаки, качества и действия.  Усовершенствован навык сотрудничества детей друг с другом; Дети выразительно читают стихотворения,  следят за речевым дыханием; правильно  интонируют вопросительные, повествовательные предложения. Развит навык самостоятельной творческой деятельность детей. 

Подготовительная работа: Проведены тематические занятия по темам «Транспорт», «Азбука безопасности». Разучивание стихотворений о правилах  поведения в общественном транспорте.
Оборудование: интерактивная доска, аудиозапись песни, аудиозапись «Голос паровозика из Ромашково», разрезная картинка «Автобус» на кубиках, игрушки, фигурки грибов, цветов, ручеек, «пеньки».

Технологическая карта НОД

	№
	Этап занятия

Структурные компоненты деятельности
	                                                                          Ход занятия

	
	
	Деятельность педагога
	Деятельность детей



	1.
	ВВОДНАЯ ЧАСТЬ

Организационный момент
	Воспитатель вместе с детьми входит в зал, где разложены игрушки. Обращает их внимание на интерактивную доску, паровозик из Ромашково.
	Дети вместе с воспитателем входят в зал, где разложены игрушки, рассматривают их.

	2.
	Проблемная ситуация (или мотивация)  и постановка и принятие детьми цели занятия
	 Мотивация:

1. Звучит колокольчик из мультфильма, появляется говорящий паровозик;

2. Паровозик приглашает детей в путешествие;

3. Эффект неожиданности (говорящий паровозик);

4. Интрига (получают задание найти детали от целой картинки, сложить ее и составить вид транспорта, на котором отправятся в путешествие)

Проблемная ситуация:

Необходимо отправиться в путешествие, надо выбрать соответствующий вид транспорта.

В ходе беседы воспитатель выясняет представление детей о различных видах транспорта. 

В ходе д/и «Собери картинку» дети отгадывают, на чем они отправятся в путешествие.

В результате ребятами делается вывод: им необходимо отправиться в путешествие, для этого нужно выполнить задания и выяснить, на чем они сначала будут путешествовать.
	Дети вступают в диалог с паровозиком, соглашаются отправиться в путешествие. Выясняют, на каком виде транспорта они отправятся в путешествие.



	3.
	ОСНОВНАЯ ЧАСТЬ

Проектирование решений проблемной ситуации,

актуализация знаний,

или начало выполнения действий по задачам НОД
	Дети играют в игру «Четвертый лишний» и выбирают вид транспорта для путешествия;

Сюжетно-ролевая игра «Наш автобус голубой». В ходе нее дети вспоминают  правила поведения в общественном транспорте (Чтение стихов)

Актуализация знаний о сигналах светофора и дорожных знаках.


	Играют в игру «4-лишний» и «Собери картинку».

Играют в сюжетно-ролевую игру «Наш автобус голубой».

Дети активизируют знания о правилах поведения в общественном транспорте (читают выученные ранее стихи)

Игра «Найди дорожный знак»

	4.
	«Открытие» детьми новых знаний,  способа действий


	Конструирование импровизированного корабля, продолжение путешествия.

Актуализация знаний о природе родного края и правилах поведения на природе

Проведение физкультминутки и гимнастики для глаз.
	Дидактическая игра «Экологический светофор»

Подвижная игра «Самолёты»

	5.
	Самостоятельное применение нового на практике,

либо актуализация уже имеющихся знаний, представлений, (выполнение работы)
	Детям предлагается самостоятельно выбрать поступки, как можно и как недопустимо вести себя на природе, какие поступки совершать можно, но аккуратно.


	Ответы детей, выбор соответствующих слайдов.

	6.
	ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ

Итог занятия. Систематизация знаний.


	  Подведение итогов занятия. 

В завершение, воспитатель совместно с детьми фиксирует новое знание в устной речи и организует осмысление их деятельности на занятии с помощью вопросов: «Где были?», «Чем занимались?», «Что узнали?», «Кому помогли?». Воспитатель отмечает: «Смогли помочь, потому что научились ..., узнали ...». 
	Ответ на вопросы воспитателя на каком транспорте путешествовали, чем занимались? Что нового узнали?

	7.
	Рефлексия
	   Формирование элементарных навыков самоконтроля, самооценки  - рефлексия деятельности и содержания учебного материала.
	Что на занятии понравилось больше всего? Что вам наиболее запомнилось?
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